

EB5
GREEN CARD
FOR
USA
www.eb5investor.com

Green Card for USA by EB 5 investor visa
NEWS OF GANDHINAGAR (DAILY)
USA #EB5Visa #Greencard
Call / Whats up No 9824653073

પ્રજાને થતાં અન્યાયો અને ફરિયાદોને વાચા આપતું એકમાત્ર સાપ્તાહિક

now on Internet www.janfariyad.com

અબ તો એક હી આગ "જન ફરિયાદ"

R.N.I. No. GujGuj/1997/57
Po. Reg. No. GAMC/1185

જન ફરિયાદ

તાંત્રી: પ્રદિપ રાવલ

સાપ્તાહિક

R.N.I. No. GujGuj/1997/57
Po. Reg. No. G-GNR-286
S.S.P.O.'S Gandhinagar
Valid Up to : 31 Dec., 2014
Rs.2-00, Annual : Rs.100-00

Gandhinagar Office : Block No. 677/2,
"GH" Type, Sector-8, Gandhinagar

વર્ષ-28 ■ અંક-07 ■ તા. 25-2-2024 ■ રવિવાર ■ પાના - 2 ■ કિંમત રૂ. 2/- ■ વાર્ષિક લવાજમ : 100 રૂ. ■ મુખ્ય કાર્યાલય : ઠાકો નં. 677/2, 'ઘ' ટાઈપ, સેક્ટર-8, ગાંધીનગર (મો.) 98246 53073 (નિ.) 23238022 ■ Email : prdpraval@yahoo.co.uk

AAP-કોંગ્રેસ વચ્ચે ડીલ ફાઇનલ

ગુજરાતમાં ભરૂચ-ભાવનગરમાં AAP લડશે, અહેમદ પટેલ પરિવાર કપાયો; કોંગ્રેસ ૨૪ સીટ પર ચૂંટણી લડશે



ગુજરાતમાં I.N.D.I.A ગઠબંધન અને ભાજપ વચ્ચે લોકસભામાં ચૂંટણી જંગ જામશે. કોંગ્રેસ અને આમ આદમી પાર્ટી વચ્ચે બેઠકોની વહેંચણી થઈ ગઈ છે. જેમાં ગુજરાતની ૨૪ બેઠકો પર કોંગ્રેસ અને બે બેઠકો ભરૂચ અને ભાવનગર પર છોડી દેવામાં આવી છે. આ ગઠબંધનમાં ઉડીને આંખે વળગે તેવી વાત એ છે કે એક સમયે કોંગ્રેસ ચલાવતા સ્વ. અહેમદ પટેલના પરિવારના પ્રભૂત્વવાળી ભરૂચ બેઠક છોડવા ફાળે ગઈ છે. ઉલ્લેખનીય છે કે ગઈકાલે જ ફેબ્રુઆરી પટેલે દાવો કર્યો હતો કે તેઓ ભરૂચમાંથી ચૂંટણી લડવાના છે અને આજે જ કોંગ્રેસ-છોડી સાથેની ડીલમાં ફેબ્રુઆરી પટેલે કપાયું છે. તો દિલ્હીમાં ગઠબંધનની જાહેરાત થતા જ ગુજરાત ભાજપ પ્રદેશ પ્રમુખ સી.આર.પાટીલે આ ગઠબંધનની

આંધળા અને લંગડા સાથે સરખામણી કરી દીધી છે. આ સાથે દિલ્હીમાં છોડી અને કોંગ્રેસ ૩ સીટ પર ચૂંટણી લડશે. હરિયાણામાં કોંગ્રેસ ૮ અને છોડી એક સીટ પર ચૂંટણી લડશે. તો ચંદીગઢ સીટ પણ કોંગ્રેસના ફાળે ગઈ છે. એ જ સમયે કોંગ્રેસ ગોવાની બંને લોકસભા બેઠક પર તેમના ઉમેદવારો ઊભા કરશે. પંજાબ માટે ગઠબંધનની ફોર્મ્યુલા હજુ સુધી નક્કી કરવામાં આવી નથી. શનિવારે, ૨૪ ફેબ્રુઆરીએ કોંગ્રેસ તરફથી મુકુલ વાસનિક અને છોડી તરફથી સૌરભ ભારદ્વાજ અને આતિશીએ બેઠક વહેંચણીની ઓપરેશનલ પ્લાનિંગ કરી. આ દરમિયાન કોંગ્રેસના નેતા જયરામ નરેશ કહ્યું, 'યુપીમાં ગઠબંધનની સત્તાવાર જાહેરાત કરવામાં આવી છે. એને ફાઇનલ કરવામાં સમય

લાગ્યો. આજે આમ આદમી પાર્ટી (છોડી) અને કોંગ્રેસે પણ ગઠબંધનને લઈને સત્તાવાર જાહેરાત કરી છે. ૨૩ ફેબ્રુઆરીના રોજ દિલ્હીમાં છોડી અને કોંગ્રેસના ભારતીય સભ્યો વચ્ચે બેઠક યોજાઈ હતી. અહેવાલો અનુસાર, બંને પક્ષ દિલ્હીની ૭ લોકસભા બેઠકો માટે ૪-૩ની ફોર્મ્યુલા સાથે બહાર આવ્યા છે. કોંગ્રેસ ત્રણ બેઠક પર ઉમેદવારો ઊભા રાખશે. એમાં ચંદની ચોક, ઉત્તર પશ્ચિમ અને ઉત્તર-પૂર્વ દિલ્હીની બેઠકોનો સમાવેશ થાય છે. એ જ સમયે છોડી દિલ્હીની ચાર બેઠક પર તેમના ઉમેદવારો ઊભા કરવાની તૈયારી કરી રહી છે, જેમાં નવી દિલ્હી, સાઉથ દિલ્હી, પશ્ચિમ દિલ્હી અને પૂર્વ દિલ્હી બેઠકોના નામ સામેલ છે. ૨૦૧૯ની લોકસભા ચૂંટણીમાં ભાજપે તમામ ૭ બેઠક કબજે કરી હતી. પંજાબમાં

૧૩ લોકસભા સીટો પર કોંગ્રેસ અને છોડી પણ સહમત નથી. છોડી તમામ બેઠકો પર એકલા હાથે ચૂંટણી લડવાના મુડમાં છે. દિલ્હીના મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલે પણ ૧૦ ફેબ્રુઆરીએ પંજાબમાં આની જાહેરાત કરી હતી. તેમણે ૨૧ ફેબ્રુઆરીના રોજ કહ્યું હતું - પંજાબમાં એકલા લડવાનો નિર્ણય જીતવા માટે લેવામાં આવ્યો છે. ઘણી વખત ભાર મૂક્યો છે કે તે I.N.D.I.A. સાથે છે, પરંતુ લોકસભા ચૂંટણી માટે વિવિધ રાજ્યોમાં તેના ઉમેદવારોની જાહેરાત પણ કરી રહી છે. છોડીએ ૮ ફેબ્રુઆરીએ આસામની ત્રણ બેઠક માટે તેના ઉમેદવારોની જાહેરાત કરી હતી. અગાઉ જાન્યુઆરીમાં તેમની ગુજરાત મુલાકાત દરમિયાન કેજરીવાલે ચેતર વસાવાને રાજ્યની ભરૂચ

લોકસભા બેઠક માટે તેમના ઉમેદવાર તરીકે જાહેર કર્યા હતા. પંજાબમાં એકલા હાથે ચૂંટણી લડવાનો નિર્ણય પણ આ પછી આવ્યો છે. કોંગ્રેસના નેતા અહેમદ પટેલ ભરૂચ બેઠક પરથી સાંસદ હતા. તેમનું નિધન થયું છે. સુરોના જણાવ્યા અનુસાર, પટેલનાં પુત્ર અને પુત્રી આ બેઠક પરથી ટિકિટ માગી રહ્યાં છે. અહીં ટીએમસીએ આસામમાં ૨ અને મેઘાલયમાં ૧ સીટ માગી, જેને લઈને કોંગ્રેસ અને ટીએમસી વચ્ચે ચર્ચા થઈ રહી છે. કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે કોંગ્રેસ મેઘાલયની સીટ આપવા ઈચ્છુક નથી. આસામમાં ૧૪ અને મેઘાલયમાં બે બેઠક છે. બિહારના મુખ્યમંત્રી નીતિશ કુમાર પહેલાંથી જ અલગ થઈ ગયા છે. તેઓ I.N.D.I.A.ના સુત્રધાર હતા. તેમણે જ ભાજપ વિરુદ્ધ તમામ વિપક્ષી પાર્ટીઓને એક કરી હતી.

ભાજપશાસિત રાજ્યમાં 'મુસ્લિમ મેરેજ એન્ડ ડિવોર્સ એક્ટ' રદ: સરકારે કહ્યું- આનાથી બાળલગ્ન અટકશે

આસામ સરકારે રાજ્યમાં મુસ્લિમ મેરેજ એન્ડ ડિવોર્સ એક્ટ ૧૯૩૫ નાબૂદ કર્યો છે. શુક્રવારે મોડીરાત્રે મુખ્યમંત્રી હિમંત બિસ્વા સરમાની અધ્યક્ષતામાં રાજ્ય કેબિનેટની બેઠકમાં આ નિર્ણય લેવામાં આવ્યો હતો. હવે રાજ્યમાં તમામ લગ્ન સ્પેશિયલ મેરેજ એક્ટ હેઠળ થશે. રાજ્ય મંત્રી જયંત મલ્લિકાએ તેને યુનિફોર્મ સિવિલ કોડ (ઝાક)ની દિશામાં એક મોટું પગલું ગણાવ્યું છે. તેમણે કહ્યું કે આનાથી રાજ્યમાં થતા બાળ લગ્નો પણ અટકશે. આસામના મુખ્ય પ્રધાન હિમંત બિસ્વા સરમાએ શુક્રવારે મધરાતે ૧૨:૧૧ વાગ્યે મુસ્લિમ મેરેજ એન્ડ ડિવોર્સ એક્ટ ૧૯૩૫ નાબૂદ કરવાની માહિતી આપી હતી. રાજ્યમંત્રી મલ્લિકાએ કહ્યું કે મુખ્યમંત્રીએ કહ્યું કે અમે યુનિફોર્મ સિવિલ કોડ તરફ આગળ વધી રહ્યા છીએ. આ અંગે મહત્વનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. હવે આસામમાં મુસ્લિમ લગ્ન કે તલાકની નોંધણી થશે નહીં. તેણે વધુમાં કહ્યું કે અમારી પાસે સ્પેશિયલ મેરેજ એક્ટ છે, તેથી અમે ઈચ્છીએ છીએ કે તે એક્ટ દ્વારા તમામ બાબતોનો ઉકેલ આવે. હવે મુસ્લિમ લગ્ન અને તલાકની નોંધણી જિલ્લા કમિશ્નર



અને જિલ્લા રજીસ્ટ્રાર દ્વારા કરવામાં આવશે. જે લોકો આ છૂટાછેડા નોંધણી કાયદા હેઠળ કામ કરી રહ્યા હતા તેમને દૂર કરવામાં આવશે અને તેના બદલામાં દરેકને ૨ લાખ રૂપિયાનું વળતર આપવામાં આવશે. ગુવાહાટીના લોકસેવા ભવનમાં શુક્રવારે મોડીરાત્રે મુખ્યમંત્રી હિમંત બિસ્વા સરમાની અધ્યક્ષતામાં રાજ્ય કેબિનેટની બેઠક યોજાઈ હતી. ઓલ ઈન્ડિયા યુનાઈટેડ ડેમોક્રેટિક ફ્રન્ટ (ઈડેફ)ના વડા મોલાના બદરુદ્દીન અજમલે સરકારના આ નિર્ણય સામે વાંધો ઉઠાવ્યો છે. તેમણે કહ્યું કે બહુપત્નીત્વ માત્ર મુસ્લિમોમાં જ નથી, પરંતુ અન્ય સમુદાયોમાં પણ છે. માત્ર મુસ્લિમોને નિશાન બનાવવા યોગ્ય નથી. ફેબ્રુઆરી ૨૦૨૩માં મુખ્યમંત્રી સરમાએ કહ્યું હતું કે અમારું વલણ સ્પષ્ટ છે, આસામમાં બાળલગ્નો બંધ થવા જોઈએ. અમે બાળલગ્ન સામે નવો કાયદો લાવવા અંગે ચર્ચા કરી રહ્યા છીએ. ૨૦૨૪ સુધીમાં, અમે બાળલગ્ન વિરુદ્ધ નવો કાયદો લાવવાનું વિચારી રહ્યા છીએ, જેમાં જેલની સજા બે વર્ષથી વધારીને ૧૦ વર્ષ કરવામાં આવશે.

ખેડૂતોની દિલ્હી કૂચ ૨૯ ફેબ્રુઆરી સુધી મોકૂફ: હરિયાણામાં સ્થિતિ વણસી, ઈન્ટરનેટ બંધ; પોલીસ ચોકી પર પથ્થરમારો

ખેડૂતોના આંદોલનનો ૧૨મો દિવસ છે. પંજાબના ખેડૂતો શંભુ અને ખનોરી બોર્ડર પર ઊભા છે. ખેડૂતોએ ૨૯ ફેબ્રુઆરી સુધી દિલ્હી કૂચ કરવાનો નિર્ણય મોકૂફ રાખ્યો છે. શંભુ અને ખનોરી બોર્ડર પર આજે સાંજે કેન્સલ માર્ચ યોજાશે. બીજી તરફ, ખનોરી બોર્ડર પર ભાર્ટિયા યુવા ખેડૂત શુભકરણના અંતિમ સંસ્કાર હજુ સુધી કરવામાં આવ્યા નથી. પંજાબ સરકારે પરિવારને ૧ કરોડ રૂપિયાનું વળતર અને બહેનને સરકારી નોકરી આપવાની જાહેરાત કરી છે. ખેડૂત સંગઠનો અને પરિવારની માગ છે કે પંજાબ પોલીસ શુભકરણના મૃત્યુના મામલામાં હત્યા માટે



એફઆઈઆર નોંધે. એક દિવસ પહેલા શુક્રવારે (૨૩ ફેબ્રુઆરી) હરિયાણામાં ખેડૂતો અને પોલીસ વચ્ચે ધર્ષણ થયું હતું. ખેડૂતો હિસારના નારનોંદથી ખનોરી બોર્ડર જવા માંગતા હતા. પોલીસે તેમને રોકવા માટે ટીયર ગેસના સેલ છોડ્યા હતા. આ જોઈને ખેડૂતોએ પથ્થરમારો શરૂ કર્યો અને પોલીસે લાઠીચાર્જ કર્યો. આ અથડામણમાં ૨૪ પોલીસકર્મી અને ૧૬ ખેડૂતો ઘાયલ થયા હતા. હિસારમાં હજુ પણ તણાવપૂર્ણ સ્થિતિ છે. શંભુ બોર્ડર પર ખેડૂતો લોખંડની ઓગલથી તંબુ બનાવી રહ્યા છે. ખેડૂતોનું કહેવું છે કે આ વખતે તેઓ ટિકિટ કે સિંચુ બોર્ડર સુધી પહોંચી શક્યા નથી, પરંતુ

પાકિસ્તાનમાં ફરી સર્જિકલ સ્ટ્રાઈક, પાડોશી દેશની સેનાએ જૈશ અલ અદલના કમાન્ડરને ઘૂસીને ઠાર કર્યો



પાકિસ્તાનની એવી હાલત થઈ ગઈ છે કે તે આતંકીઓને ઉછેરવામાં ફસાઈ ગયો છે. પાડોશી દેશો સાથે તેના સંબંધો બગડતાં જઈ રહ્યા છે. તેના પર ફરી એકવાર પાડોશી દેશના સૈન્યએ સર્જિકલ સ્ટ્રાઈક કરી હોવાના અહેવાલથી ખળભળાટ મચી ગયો છે. માહિતી અનુસાર ઈરાની સૈન્ય દળો એ

અલ અદલના ઠેકાણાઓ પર હવાઈ હુમલા કર્યા હતા. જેના જવાબમાં પાકિસ્તાને પણ ઈરાનના વિસ્તારમાં હવાઈ હુમલો કર્યો હતો. અહેવાલ મુજબ, જૈશ અલ અદલ એક સુન્ની ઉગ્રવાદી સંગઠન છે, જેની સ્થાપના ૨૦૧૨માં થઈ હતી. ઈરાને તેને 'આતંકવાદી જૂથ' જાહેર કર્યું છે. આ સંગઠન ઈરાનના દક્ષિણ-પૂર્વ પ્રાંત સિસ્તાન-બલુચિસ્તાનથી ઓપરેટ થાય છે. છેલ્લા કેટલાક વર્ષોમાં જૈશ અલ-અદલે ઈરાની સુરક્ષા દળો પર અનેક હુમલા કર્યા હતા. ગત ડિસેમ્બરમાં, જૈશ અલ-અદલે સિસ્તાન-બલુચિસ્તાનમાં એક પોલીસ સ્ટેશન પર હુમલાની જવાબદારી લીધી હતી, જેમાં ઓછામાં ઓછા ૧૧ પોલીસ કર્મચારીઓના જીવ ગયા હતા.

અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનના ઓકિસજન પાર્ક જ 'ઓકિસજન' હેઠળ, ૧૦ની હાલત બદતર



આવા એક પાર્કની પાછળ રૂપિયા છ લાખથી વધુનો ખર્ચ થતો હોય છે. શહેરના લોકો સતત પ્રદૂષિત વાતાવરણમાંથી મુક્તિ મેળવવા આ ઓકિસજન પાર્કની મુલાકાત

મેદાનમાં ફેરવાઈ ગયો છે. ઓકિસજન પાર્ક તૈયાર કરાવવા પાછળ લાખો રૂપિયાનો ખર્ચ કરવામાં આવ્યા બાદ પણ પ્રદૂષિત હવા જ મળવાની હોય તો એનો શુ અર્થ એવી રજૂઆત કરાતા રિકીએશન કમિટિના ચેરમેન વિભાગમાં બચાવનો પ્રયાસ કર્યો હતો. શહેરના તળાવને ઈન્ટર લિક કરવાની કાર્યવાહી પણ કાગળ ઉપર કરવામાં આવી હોવાનો બેઠકમાં આક્ષેપ કરાયો હતો. અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનના ગાર્ડન વિભાગ તરફથી વિવિધ વિસ્તારમાં ઓકિસજન પાર્ક બનાવવા લાખો રૂપિયાનો ખર્ચ કરવામાં આવ્યો છે.

